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Αρ.Πρωτ. : 129 - 07/2015 

Θεσσαλονίκη, 29.07.2015 

Προς  

Υπουργείο Οικονομικών 

Από 

Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων, Πρόεδρο ∆.Σ.  

 

Θέμα : Επιστολή ∆ιαμαρτυρίας 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

με τον πρόσφατο Νόμο υπ’αριθμ.4334 – 16/07/15, προχωρήσατε σε μία σειρά αλλαγών στο 
ποσοστό του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας για διάφορα αγαθά και υπηρεσίες. Με μεγάλη μας 
έκπληξη αλλά και απογοήτευση παράλληλα, διαπιστώσαμε ότι υπάγονται σε αλλαγή κατηγορίας 
Φ.Π.Α. από 6,5% σε 23% οι εργασίες φασόν για τα βιβλία της δασμολογικής κλάσης 4901 και τις 
εφημερίδες και περιοδικές εκδόσεις της δασμολογικής κλάσης 4902 (Εφημερίδες και περιοδικές 
εκδόσεις τυπωμένες, έστω και εικονογραφημένες ή με διαφημίσεις). 

Πρόκειται για μία πρωτόγνωρη στα χρονικά αύξηση φόρου, η οποία επιβαρύνει την ήδη 
οικονομικά ασφυκτιούσα λειτουργία των επιχειρήσεων του συγκεκριμένου κλάδου, με αύξηση του 
κόστους λειτουργίας κατά 16,5%. 

Η συγκεκριμένη αλλαγή επιβάλλεται σε ένα κλάδο ο οποίος έχει ήδη υποστεί σημαντική 
συρρίκνωση του όγκου παραγωγής και των εσόδων τα τελευταία έτη. Σύμφωνα με στοιχεία της 
ΕΛΣΤΑΤ, η εγχώρια εκτυπωτική παραγωγή μειώθηκε το 2014 σε ποσοστό 0,3% (-5,9% το 2013), 
σε επίπεδα που είναι χαμηλότερα  από τα αντίστοιχα του έτους 2010 κατά 41,2%. Επιπλέον, 
πτωτική πορεία ακολουθεί και ο Κύκλος Εργασιών των επιχειρήσεων παραγωγής εκτυπώσεων και 
αναπαραγωγής προεγγεγραμμένων μέσων, ο οποίος το 2014 διαμορφώθηκε σε επίπεδα που είναι 
χαμηλότερα από τον κύκλο εργασιών του κλάδου το έτος 2005 κατά 56,8%. Πιο συγκεκριμένα, τα 
συνολικά έσοδα 363 εκδοτικών και εκτυπωτικών ΑΕ και ΕΠΕ (οι οποίες δημοσιεύουν τα οικονομικά 
τους στοιχεία) ανήλθαν το 2013 σε €989,2εκ., παρουσιάζοντας μείωση της τάξεως του 4% έναντι 
του 2012. Ωστόσο, η μείωση των συνολικών πωλήσεων του κλάδου είναι μεγαλύτερη από 4%, εάν 
συνεκτιμηθεί το γεγονός ότι μεγάλος αριθμός επιχειρήσεων έχει αποχωρήσει από την αγορά. 
Επιπλέον, οι ίδιες επιχειρήσεις παρουσίασαν για τη χρήση 2013 υψηλές ζημιές προ φόρων, οι 
οποίες έφθασαν συνολικά το ποσό των €87,7εκ.. 

Με την παρούσα επιστολή ζητούμε την άμεση ανάκληση του μέτρου και την εξαίρεση των 
συγκεκριμένων υπηρεσιών από αύξηση του ΦΠΑ, καθώς σε διαφορετική περίπτωση θα βρεθούμε 
άμεσα αντιμέτωποι με κλείσιμο μεγαλύτερου αριθμού επιχειρήσεων, αύξηση των ανέργων του 
ιδιωτικού τομέα και όλα αυτά βέβαια με τις ανάλογες αρνητικές επιδράσεις στα δημόσια έσοδα. 
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Επίσης, οι επιχειρήσεις που θα παραμείνουν στο συγκεκριμένο κλάδο, με δεδομένο ότι δεν είναι 
εφικτό να ενσωματώσουν στο λειτουργικό τους κόστος μία αύξηση της τάξεως του 16,5%, αλλά 
ούτε και να μεταφέρουν το πρόσθετο αυτό κόστος στους πελάτες τους, θα προσανατολιστούν 
αναγκαστικά σε άλλες λύσεις, όπως η μεταφορά έδρας στο εξωτερικό. 

Ζητούμε λοιπόν την άμεση παρέμβασή σας ώστε να αποκατασταθεί το καθεστώς που ίσχυε 
για τη συγκεκριμένη κατηγορία υπηρεσιών, καθώς τίθεται θέμα βιωσιμότητας του κλάδου στο 
σύνολό του. 

 Παράλληλα εκτιμούμε ως απαραίτητη την καταγραφή της χώρας παραγωγής. 

Με εκτίμηση, 

Για τον Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων    

     

  Ο Πρόεδρος 

 

       Αλεξιάδης Κλεόβουλος 


